



Студент! 3-я страница - твоя!

**Вот и начался
новый учебный год!**

С Учёного совета НовГУ

В канун нового учебного года 31 августа, состоялось заседание Учёного совета НовГУ.

Главными вопросами повестки дня были результаты приёма в университет летом 2017 года и готовность имущественного комплекса НовГУ к учебному году.

По первому вопросу докладывал ответственный секретарь приёмной комиссии Ф.А. Груздев. По его словам, приёмную кампанию в целом оценивают как успешную. Контрольные цифры приёма по всем формам обучения выполнены полностью.

В 2017 году приём студентов на первый курс очной формы обучения по программам высшего образования НовГУ произвёлся на 41 направление, 46 профилей и 4 специальности; на 22 направления и 42 профиля магистерских программ. Контрольные цифры приёма на бюджетные места бакалавриата и специалитета по дневной форме обучения - 761 человек, на них было подано 4814 заявлений, средний конкурс по заявлениям 6,33. Кстати, в 2016 году конкурс в НовГУ был выше по подлинникам аттестатам и по заявлениям. Это объясняется продолжающимся уменьшением числа выпускников школ: только через 3-4 года ожидается их рост.

На момент зачисления было подано 1259 подлинников аттестатов, так что конкурс по оригиналам аттестатов составил 1,65 человека на место. Лидирующие позиции по количеству поданных заявлений занимали стоматология, пользуются популярностью гуманитарные специальности: юриспруденция, экономика, культурология и т.п. Достаточно высоким проходной балл на филологию, лингвистику, дизайн. Порадовало количество заявлений на некоторые инженерные и педагогические направления, здесь самым востребованным остался профиль «физическая культура».

На платную очную форму обучения по программам высшего образования (бакалавриат и специалитет) зачислено около 400 человек.

Общий приём в НовГУ и его колледжи по всем формам обучения (включая аспирантуру и ординатуру) - более 2600 человек.

В числе поступивших 43,6% из Великого Новгорода, 33,2% - из Новгородской области. При этом наблюдается расширение географии набора. Помимо новгородцев, связать свою судьбу с учёбой в НовГУ захотели выпускники школ из других регионов (Мурманская, Калининградская, Псковская, Вологодская и Тверская области, Карелия, Краснодарский и Хабаровский края, Якутия и др.).

В НовГУ поступили победители и призёры Всероссийских (региональных) олимпиад школьников, 100-балльники.

Учёный совет отметил заслуги приёмной комиссии и кафедр институтов по привлечению абитуриентов; активное участие в рекламной кампании Центра новых информационных технологий НовГУ, которые работали не только

(Окончание на стр. 2)



Будущее Новгорода и России - в их руках!

1 сентября в Физкультурно-спортивном комплексе НовГУ прошёл праздник и организационное собрание первокурсников Новгородского университета.

В зале собрались студенты четырёх институтов: Медицинского образования, Гуманитарного, Сельского хозяйства и природных ресурсов, Непрерывного педагогического образования. Первокурсников остальных институтов и колледжей чествовали в своих корпусах.

Прежде чем руководители области и университета поздравили студентов с началом студенческой жизни, им рассказали, что НовГУ не просто входит в сотню лучших в

Организационное собрание первокурсников Политехнического института состоялось 1 сентября в I и II поточных аудиториях главного корпуса.

В этом году в ИПТ поступило чуть больше 250 студентов, из них 143 на очную форму обучения. Ребятам встречали руководители отделений и кафедр института, а также директор А.Н. Чадин.

- Я рад вас сегодня приветствовать в стенах нашего Политехнического института НовГУ, - обратился к первокурсникам Александр Николаевич. - Это основной вуз Новгородского региона, опорный вуз с очень высоким и значимым статусом. Мы позиционируем себя как региональный университет, и наша основная задача - подготовка кадров для региональной экономики. Если говорить о качестве подготовки выпускников, мы всегда успешно проходим все процедуры мониторинга высших учебных заведений (в отличие от многих филиалов), мы всегда имеем уверенные показатели. Здесь вы сможете получить настоящее, глубокое и качественное высшее образование.

Эти слова подтверждает процент трудоустройства выпускников ИПТ: уверенно можно сказать, что молодому специалисту после окончания университета достойная работа обеспечена, а многие трудоустраиваются ещё во время обучения. Сейчас на территории Новгородской области нет ни одного крупного машиностроительного предприятия, где на высших руководящих должностях не работали бы выпускники Политехнического института. Трудятся они и в энергетическом комплексе региона, и на автотранспортных предприятиях. А значит, институт готовит кадры на совесть. И главная заслуга здесь принадлежит, конечно, преподавателям.

- Сегодня на восьми кафедрах нашего института работают порядка 90 преподавателей и сотрудников, - сказал А.П. Чадин. - Если говорить о преподавательском составе, то это в основном увлечённые своим делом специалисты, которые поделятся с вами самыми сокровенными знаниями. Более того, я не знаю ни одного другого вуза, где преподаватели так много времени и сил уделяли бы работе со студентами.

Всего в Политехническом институте сейчас обучается на всех курсах и формах обучения порядка 900 студентов. Причём большинство из них не только успешно учится, но и принимает активное участие в общественных и спортивных мероприятиях. Руководство ИПТ предостав-

стране, но является опорным вузом России.

В НовГУ учатся студенты из 67 регионов России, в том числе из Москвы и Санкт-Петербурга, получают профессии студенты из 52 стран мира.

- Студенчество - это не только самый замечательный период в жизни, - сказал ректор В.Р. Веберу, - но и самый ответственный. Поскольку именно в студенческие годы вы закладываете фундамент для своей дальнейшей профессиональной жизни. Я особенно поздравляю первокурсников, поскольку этот праздник они встречают в статусе студента Новгородского университета, который впитал в себя тысячелетнюю историю образования, просвещения и науки. Я хочу вас заверить, что университет сделает всё, чтобы вы могли реализовать все свои возможности. Успехов вам, удачи, ну и, конечно, крепкого здоровья!

Присутствовавший на празднике врио губернатора Новгородской области А.С. Никитин (фото внизу: слева



плет студентам все условия для самореализации - выпускники должны быть не только грамотными специалистами, но и полноценными гражданами страны, готовыми нести ответственность за её будущее.

- Хотелось бы поздравить вас с вашим серьёзным осознанным выбором и, конечно, с Днём знаний, - завершая собрание, обратился к новичкам директор ИПТ. - В этом году вы встречаете его уже в качестве студентов, а значит, у вас появилось больше самостоятельности, больше возможностей для принятия осознанных решений. Желаю вам успешной учёбы, дружных коллективов в ваших группах и в институте в целом. Успехов вам!

Дарья Перевая

Я, Павел Данилов, и моя коллега-однокурсница Алина Зуева (каф. журналистики, гр. 6421) на торжественное собрание первокурсников отправились уже во второй раз.

Ровно год назад мы впервые входили в этот зал, но и сейчас мы испытываем те же самые чувства.

На часах без десяти одиннадцать, до начала десяти минут, а зал уже на сто процентов заполнен, студентам даже не хватает места. Традиционно собрание открылось Государственным гимном Российской Федерации. Затем приветствовали собравшихся ведущие, студенты внесли в зал флаги своих институтов. Всё это сопровождали бурные аплодисменты. А потом все встали, чтобы исполнить гимн Новгородского университета.

После слово предоставляется ректору НовГУ Виктору Робертовичу Веберу. Далее к микрофону вышел ВРИО губернатора Новгородской области Андрей Сергеевич Никитин. Несколько мотивирующих слов сказал член Совета Федерации Сергей Юрьевич Фабричный.

Немного позже с танцевальной программой выступили ребята из Danceshow «Discovery»: потрясающее зрелище, яркие костюмы и веселая музыка не давали скучать!

А вот в центр зала вышел основатель регби клуба «Варяг» Дмитрий Мощенко, он пожелал всем благополучия. И здесь внезапно в зал выбежали юноши и девушки в спортивной форме и начали играть в регби, а Дмитрий все это комментировал для того, чтобы

А.С. Никитин, справа В.Р. Вебер) сказал о значимости НовГУ в социально-экономическом развитии региона и вспомнил свои студенческие годы:

- Когда я учился в университете, наверно, вторыми по важности стали те люди, с которыми я учился. С ними возникало и возникает множество проектов, идей. Поверьте, университет - это место, где вы найдёте друзей и коллег, встретите людей, с которыми дальше будете идти всю жизнь. Постарайтесь взять от студенческих лет максимум возможного. Это действительно лучшее время в вашей жизни!

Поздравили студентов член Совета Федерации от Новгородской области С.Ю. Фабричный, директора институтов НовГУ.

Отметим, что в 2017 году общий приём в НовГУ и его колледжи по всем формам обучения (включая аспирантуру и ординатуру) составил более 2600 человек.

По информации пресс-центра НовГУ

всем было понятно, что происходит.

Но вот ведущие пригласили ребят и девушек в зал для участия в конкурсе: надо было с расстояния попасть мячом в обруч. Команда девушек показала неплохой результат. А ведущие рассказали про спортивные секции НовГУ. Ведь институт - это не только учёба, уроки и сессии, но и отличное время для спорта! Можно найти себя новую стезю или продолжать заниматься любимым делом, но уже будучи студентом.

Заключительное слово сказала председатель Студенческого совета НовГУ Ингрид Гребнева.



Но вот ведущие предложили студентам разойтись по институтам и получить студенческие билеты и зачётки.

Очередь на выход была огромной, мы с коллегой решили этим воспользоваться и по мере продвижения задать несколько вопросов студентам. Они оказались не очень красноречивы, но их понять можно: наверное, у них дух захватывало от происходящего.

Но всё же нам удалось опросить пару человек. Это были Виктория Иванова и Снежана Иванова.

Мы задали им несколько вопросов.
Корр.: Какие эмоции вы сейчас испытываете?

Виктория: Сегодня меня переполняют эмоции, я думаю, как и любого другого первокурсника. Нам интересно и волнительно одновременно, ведь мы не знаем, что конкретно ждёт впереди, а неизвестность, как правило, пугает.

Снежана: Я испытываю бесконечное счастье в данный момент, потому что в моей жизни открылась новая страница, полная радости и печали, новых открытий и людей, трудностей и успехов. Это очень приятное ощущение нового.

Корр.: На какой факультет поступили?
Виктория: Я поступила на кафедру журналистики.

Снежана: Я буду учиться на географа, как и планировала. Приятной неожиданностью было то, что я всё-таки смогла поступить на бюджет.

Корр.: Возникли ли сложности при поступлении?

(Окончание на стр. 3)

С Учёного совета НовГУ

(Окончание. Начало на стр. 1)

на соседние области, но и на страны ближнего зарубежья (Беларусь, Украина, Литва, Латвия и Эстония); вклад правительства области и администрации Великого Новгорода.

Учёный совет НовГУ признал проделанную работу удовлетворительной.

Проректор по АХР С.Д. Пилипов доложил о готовности имущественного комплекса НовГУ к учебному году.

29 августа комиссия ректората НовГУ во главе с ректором В.Р. Вебером оценила, что было сделано за летний период.

Во всех институтах и общежитиях произведены ремонтные работы. В общей сложности отремонтированы 61 аудитория, 5 лестниц, 4 крыльца, 3 холла, большие работы проведены в столовой по ул. С.Устинова, 1.

В общежитиях отремонтировали тренажёрные залы, кухни, санузелы, модернизировали вентиляцию, возле зданий установили велосстоянки и металлические ограждения.

В ИЭУ полностью отремонтировали 12 аудиторий и запасную лестницу, провели выборочный ремонт кровли.

На территории Гуманитарного института побелили деревья, покрасили цветочницы, металлические ограждения, скамейки и малые формы, провели косметический ремонт в старом и новом корпусах.

В Политехническом, Медицинском и Гуманитарно-экономическом колледжах НовГУ отремонтированы коридоры, лестницы и холлы.

В Физкультурно-спортивном комплексе выполнен частичный ремонт кровли (150 квадратных метров). Перед входом во второй корпус НовГУ (Б.С.-Петербургская, 41) отремонтировано асфальтобетонное покрытие, выполнены проектные работы по расширению проема и устройству противопожарного люка.

В Учебно-оздоровительных центрах НовГУ (Песочки, Наволок и Городно-Шура) к сезону были сделаны ремонты кровли, мест общего пользования, электрооборудования и домов в целом.

В некоторых корпусах произведена установка новейших видеокamer с соответствующими параметрами и возможностями.

В Институте медицинского образования в течение минувшего учебного года был выполнен ремонт системы вентиляции (после зимней эксплуатации), масштабные работы по подготовке станций к аккредитации (для справки: при аккредитации специалистов лечебного дела на втором этапе выпускники демонстрируют практические навыки в созданном в ИМО специальном аккредитационном центре обучающихся технологий, здесь в симуляционном центре есть пять станций: неотложной медицинской помощи, сердечно-легочной реанимации, экстренной медицинской помощи, физикального обследования пациента, диспансеризации).

Летом в ИМО заменили оконные блоки, дверные группы из ПВХ, установили металлическую антивандальную дверь, отремонтировали коридоры, аудитории и лестницы. Комиссия особо отметила работы по открытию Центра инновационных медицинских обучающих технологий с новейшими симуляторами для практики студентов ИМО и подготовки станций к аккредитации, часть из которых расположена не в основном здании института, а на ул. Фёдоровский Ручей: станция «Фармацевтическое консультирование» на кафедре фармаации, лаборатория аптечной технологии, станция «Физикальное обследование пациента» (для справки: физикальное обследование пациента - комплекс медицинских диагностических мероприятий, выполняемых врачом для постановки диагноза, это осмотр, пальпация, перкуссия и auscultatio).

Сергей Дмитриевич отметил, что часть работ производилась за счёт спонсорских средств.

По окончании проверки комиссия пришла к выводу, что университет готов к началу нового учебного года и приему студентов. А Учёный совет НовГУ одобрил проделанную работу.

Людмила Симонова



Субботним днём, 2 сентября, студенты и преподаватели НовГУ встретились с профессором В.А. Никоновым.

Председатель комитета по образованию и науке Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации, декан факультета государственного управления МГУ имени М.В. Ломоносова, доктор исторических наук посетил Великий Новгород с официальным визитом как член президиума генерального совета партии «Единая Россия». В Правительстве Новгородской области он встретился с Е.В. Писаревой, секретарём Новгородского регионального отделения партии. После этого Вячеслав Алексеевич и

Елена Владимировна отправились на запланированную встречу в НовГУ.

Началось общение университетов знакомством с известным историком, писателем и политологом, внуком Молотова. Ректор университета В.Р. Вебер, представляя гостя, сказал, что он известен не только своими достижениями в области государственного управления, но и как научный специалист; им написано огромное количество работ по политологии. Кстати, Виктор Робертович вспомнил, что впервые узнал о Вячеславе Никонове в конце 1970-х, когда тот участвовал в интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?».

Вячеслав Алексеевич сказал, что Новгородская область давно ему близка. Школьником он с отцом, который был байдарочником, бывал на Валдае, жил в палатке у озера Ужин, в деревне Вельё.

— Я с большой ностальгией прошёл сегодня мимо школы № 2, где я жил летом 1975 года, -

Встреча с известным учёным, писателем и политологом

сказал Вячеслав Алексеевич - Тогда у нас, студентов истфака МГУ, живших в классах на матражах и в спальных мешках, проходила археологическая практика на Троицком раскопе. Помню, как нас водил по городу наш руководитель Валентин Лаврентьевич Янин, который знал и рассказывал нам, студентам, историю не только каждого новгородского храма, но и каждого угла этих церквей.

Третье памятное посещение - участие 7 августа 1993 в учредительной конференции партии российского единства и согласия (ПРЕС), она прошла в Новгороде при участии губернатора области М.М. Прусака, тогда В.А. Никонов был впервые избран в Госдуму.

Формат встречи в НовГУ - открытая лекция по теме «Россия в современном мире».

Однако Вячеслав Алексеевич, опытный преподаватель высшей школы, предложил слушателям самим озвучить темы, интересные им. А интересными для университетов оказались вопросы образования и технологического прорыва в России; экспертная оценка внутриполитической жизни как России так и США; обостренные ситуации вокруг Северной

Кореи и деятельность фонда «Русский мир».

Во вступлении В.А. Никонов обратил внимание аудитории на то, что уже с XI века с возникновением русской цивилизации наша страна постоянно находилась в противостоянии с Западом. Он напомнил историю разорения Киева захватчиками польского короля Болеслава Храброго, пленения им Предслады Владимировны, любимой сестры Ярослава Мудрого. Но воинам князя Ярослава Мудрого, пришедшего с вражеской дружиной из Новгорода, Русь удалось отстоять. С этого и началась битва цивилизаций. И продолжается она до сего времени.

Основной упор в лекции В.А. Никонов сделал на образовании.

Так, он сказал, что 1 сентября с.г. в школы и вузы России пошли более 35 млн. ребят; что по охвату населения высшим образованием Россия является лидером (60%), США находится на пятом месте по этому показателю, при этом к качеству отечественного образования есть серьезные вопросы. В.А. Никонов утверждает, что проблему не в

Славная история историков

С 1 сентября с.г. исполнилось 85 лет с того момента, как в Великом Новгороде была начата подготовка учителей истории, научных кадров в сфере истории, историков с высшим профессиональным образованием.

В первые годы после Октябрьской революции 1917 года в ходе советских реформ в области образования было принято решение заменить преподавание истории в школах на некий общественно-педагогический курс, в котором исторической информации отводилось очень мало места.

К началу 1930-х на фоне обострения международного положения и нарастания военной угрозы Советскому Союзу руководство страны осознало, что такая замена неэффективна. Было решено вернуть в школы изучение истории. А значит, в масштабах страны появилась необходимость подготовки большого количества учителей истории. В региональных педагогических вузах стали создаваться исторические факультеты.

1 сентября 1932 года на этой волне на базе Новгородского педагогического института имени М.Н. Покровского, располагавшегося в Антонове, был открыт исторический факультет. Стоит отметить, что исторические факультеты в Московском и Ленинградском университетах были восстановлены только в 1934 году.

К 1939 году на историческом факультете обучалось 267 студентов. В то время в структуре факультета входили кафедра истории и кабинет истории. Факультет располагал тремя лекционными аудиториями на 1 и 2 этажах нынешнего старого корпуса Гуманитарного института НовГУ. Для проведения занятий использовались кабинет истории, в котором была собрана учебная и научная историческая литература, карты, альбомы, портреты, схемы и прочие наглядные пособия.

На факультете существовали подготовительные курсы, что было вызвано слабой подготовкой абитуриентов. По окончании курсов слушатели сдавали экзамены и могли быть зачислены на исторический факультет.

В 1936 году состоялся первый выпуск учителей истории. Выпускники истфака в довоенный период распределялись на работу по всей стране вплоть до Приморского края.

В конце 1930-х годов при кафедре истории было создано два студенческих научных кружка - по Древней истории и истории СССР. Студенты факультета знакомились с последними результатами научных исследований в области истории. Так, весной 1938 года в Новгороде проходил пленум Института истории АН СССР. Студенты-историки присутствовали на его заседаниях и, в частности, заслушали доклады академика Б.Д. Грекова «Князь и вече» и историка В.А. Богусевича «Новгородский Кремль как оборонное сооружение».

В конце 1930-х годов активно работало вечернее отделение исторического факультета, на котором обучались работающие учителя, директора школ, сотрудники партийных органов. В 1939/40 учебном году для студентов 1 курса Новгородского учительского института в обязательном порядке проводились занятия по военной и стрелковой подготовке.

Завершавшие обучение на историческом факультете сдавали государственные экзамены по истории ВКП(б), истории СССР, педагогике.

В 1941 году после начала Великой Отечественной войны Новгородский учительский институт остановил свою работу. Многие выпускники ушли на фронт. Среди выпускников-историков довоенного периода - Герой Советского Союза Николай Дмитриевич Шаров, герой-комсомолец Александр Александрович Устинов, именем которого названа улица в Новгороде.

В ходе оккупации Новгорода фашистскими войсками корпуса Учительского института в Антонове были разрушены. Поэтому с 1945 по 1953 год Учительский институт работал в Боровичах. Подготовка учителей истории возобновилась с сентября 1945 года на историко-филологическом отделении НГУИ. Обучение историков обеспечивала кафедра основ марксизма-ленинизма и истории.

В 1946 году было образовано самостоятельное историческое отделение. Обучение студентов длилось два года.

В 1949/50 учебном году на очном отделении обучался 51 студент-историк. В 1947 году состоялся первый послевоенный выпуск учителей истории - 22 человека. С сентября 1948 года начало работать заочное отделение института. На отделении истории заочно обучалось более 100 человек. Помимо учёбы, студенты ежегодно проходили педагогическую практику, к которой готовились очень серьёзно.

Постановлением ЦМ СССР от 11.08.1953 г. НГУИ был преобразован в НГПИ, который начал свою работу 1 сентября 1953 г. уже в Новгороде на территории Антонова.

1 сентября 1953 года создана самостоятельная кафедра истории. В 1955/56 учебном году на кафедре работали 10 преподавателей. По итогам весенней сессии 1954 года лучшую успеваемость в институте показали студенты истфака, где почти 85% студентов учились на «отлично» и «хорошо», не было ни одного студента, получившего оценку «неудовлетворительно».

В 1950-е годы исторический факультет наладил тесное сотрудничество с Новгородским музеем и областным архивом, на которого для студентов истфака проводились практические занятия по архивоведению.

С сентября 1955 года исторический факультет был объединён с факультетом русского языка и

литературы в историко-филологический. Выпускники получали квалификацию «Учитель истории, русского языка и литературы».

В 1956 году вузы страны перешли на 5-летний срок обучения. В эти годы преподаватели и студенты-историки ежегодно участвовали в археологических раскопках на территории Новгорода и области.

В 1957 году доцент кафедры истории, к.и.н. С.Н. Орлов организовал на факультете археологический музей с находками из раскопок. Перед строительством нового корпуса НГПИ под руководством С.Н. Орлова и с участием студентов были проведены раскопки на территории Антониева монастыря.

В 1974 году исторический факультет становится самостоятельным. Помимо основных учебных дисциплин, на факультете читались спецкурсы по истории культуры, истории Новгородской земли, по проблемам международных отношений.

В 1981 году в структуре факультета была образована кафедра всеобщей истории, что было обусловлено усложнением учебного плана, увеличением нагрузки, необходимостью на высоком научном уровне проводить учебные занятия.

В начале 1980-х годов на дневном и заочном отделениях истфака обучалось 645 студентов. В это время на факультете велась подготовка учителей истории и английского языка, поэтому преподавание обеспечивали кафедры истории СССР, всеобщей истории, английского языка.

С конца 1980-х факультет вёл подготовку учителей истории, обществознания, Советского государства и права. Занятия на факультете вели 26 преподавателей, в том числе три доктора и 11 кандидатов исторических наук.

В 1993 году исторический факультет вошёл в состав НовГУ. С сентября 1993 по декабрь 1994 года исторический факультет был преобразован в историко-философский. Однако с декабря 1994 истфак вновь становится самостоятельным структурным подразделением университета. В это же время на факультете создаётся кафедра отечественной истории, преподаватели которой читали лекции по истории для студентов других факультетов НовГУ.

С 1997 года на факультете начинается подготовка студентов по специальности «Историко-архивоведение» (в настоящее время - направление подготовки «Документоведение и архивоведение»). С 2000 по 2014 год в структуре факультета функционировала кафедра архивоведения.

С начала 1990-х серьёзное развитие на факультете получают археологические исследования. На базе факультета создаётся Учебно-научная лаборатория археологии и областная археологическая экспедиция, через работу в которых прошла не одна сотня студентов истфака.

В 1999 году начинает действовать Староурская археологическая экспедиция, которая в настоящее время является одним из

крупнейших организаторов археологического изучения Новгородской земли. В её составе обязательно проходят практику, а затем и работают студенты истфака. Отметим, что именно студенты исторического факультета НовГУ, пройдя археологическую практику на новгородском Троицком раскопе 13 июля 2000 обнаружили ставшую известной всему миру «Новгородскую псалтырь» - три деревянные дощечки начала XI века, покрытые воском, с сохранившимся на них текстом.

С 1995 по 2007 год на истфаке действовал диссертационный совет по присуждению учёной степени кандидата исторических наук, позволивший многим выпускникам факультета успешно защитить диссертации. Научно-исследовательская деятельность преподавателей и студентов всегда была приоритетным направлением работы факультета, однако она заслуживает отдельного рассказа.

В 2002 году при кафедре всеобщей истории был образован Научно-исследовательский музейный центр «Лихудовский музей», занимавшийся изучением истории культуры и образования.

С 2004 года на факультете начата подготовка магистров.

С 2011 года учебный процесс стал осуществляться на основании новых образовательных стандартов. Преподаватели факультета вели и ведут огромную работу по переработке учебных планов и программ в соответствии с современными требованиями к высшему историческому образованию.

1 сентября 2017 года - исторический факультет ИГУМ НовГУ преобразован в отделение истории и архивоведения. В настоящее время реализуется двухуровневая подготовка специалистов в рамках бакалавриата и магистратуры.

С 2017 года ведётся приём студентов по новому направлению подготовки - «Педагогическое образование» с двумя профилями подготовки: профили «История» и «Обществознание». Всего на 1 сентября с.г. на отделение истории и архивоведения обучается 105 студентов. Здесь есть всё необходимое учебно-методическое и материально-техническое обеспечение.

Выпускники факультета успешно работают и в Новгородской области, и в других регионах страны.

Таким образом, бережно сохраняя свои достижения, отделение истории и архивоведения нацелено на дальнейшее эффективное развитие системы высшего исторического образования на Новгородской земле - родине России.

Хочется поздравить с замечательным юбилеем преподавателей, сотрудников, студентов, выпускников, ветеранов, друзей отделения истории и архивоведения ИГУМ НовГУ и пожелать активности, развития, дальнейших успехов!

Н.С. Федорук, зав. отделением истории и архивоведения ИГУМ НовГУ



последнюю очередь обострило ЕГЭ:

- Мы получили целое поколение учителей русского языка и литературы, которые не писали школьных сочинений. ЕГЭ, которому пока нет альтернативы, сузило наше образование. Впрочем, есть и большой плюс - возможность поступления в лучшие столичные вузы.

Самой страшной же катастрофой для страны Вячеслав Алексеевич назвал распад СССР.

Тогда страна потеряла половину экономики и половину населения - в связи с этим Никонов напомнил новгородским студентам об их важной миссии: демографической. По сравнению с СССР в России более чем в два раза сократилось число учёных. Здесь кадровый коллапс, благодаря политике президента В.В. Путина, нейтрализован лишь к 2014 году.

И всё-таки состояние отечественного образования, по словам В.А. Никонова, внушает оптимизм. Так, Россия сегодня одна из немногих стран, где есть стандарты дошкольного образования: затраты на образовательную сферу составляют значительную долю госбюджета; 47% бюджетных мест в вузах государством зарезервировано на образование так или иначе связанное с инженерными специальностями.

В.А. Никонов как председатель

фонда «Русский мир» рассказал, что количество говорящих на русском языке во всём мире за последние четверть века уменьшилось на 50 млн. человек:

- В Советском Союзе все были русскоязычными, но за 25 лет ушло старшее поколение, пришло молодое, далеко не поголовно русскоязычное. Кроме того, если в Восточной Европе раньше русский язык был везде обязателен для изучения в школах, сейчас этого нет нигде.

Тем не менее Никонов уверен, что тенденция уменьшения в зарубежных странах числа людей, знающих русский язык в последние годы удалось переломить. Русский язык сохраняется в тех местах, где остаётся составной частью образовательной системы, есть страны, где огромный спрос на русский язык: Таджикистан, Молдавия, Армения, Киргизия. Фонд «Русский мир» оказывает помощь русским школам. Так, к началу нового учебного года в Таджикистане фонд передал 20 000 книг по русскому языку и литературе.

Студентов интересовал взгляд и мнение Вячеслава Алексеевича на сложившуюся в нашем регионе политическую ситуацию.

- Государственная политика, прежде всего, связана с укреплением основ нашей государственности, с управляемостью нашей страной, созданием новых кадро-

вых резервов, в том числе и на региональном уровне. В вашей области молодой энергичный исполнитель обязанности губернатора, баллотировавшийся сейчас на выборах, он тоже часть общегосударственной стратегии развития, связанной с новым инновационным витком развития нашей страны, - сказал государственный деятель.

Внеполитический блок В.А. Никонов начал с Кореи:

- Уверен, что войны там не может быть по одной простой причине: северокейрейцы представляют собой очень серьёзную военную силу, способную даже без применения ядерного оружия создать абсолютно неприемлемые потери и для соседей, и для Соединённых Штатов Америки, которые имеют очень серьёзные базирование на территории Южной Кореи. Поэтому я, честно говоря, не жду здесь серьёзного обострения.

Говоря об Украине, Вячеслав Алексеевич отметил, что вопрос военного проникновения США в эту страну для сферы безопасности России имеет стратегическое значение:

- Если хотите, это вопрос жизни и смерти, - сказал политолог. - Соединённые Штаты по политическим причинам, связанным, прежде всего с желанием США сохранить своё глобальное доминирование, которому мешает

поднимающаяся Россия, создают по максимуму экономические проблемы для нашей страны. Они достаточно болезненные, хотя я не могу сказать, что они носят какой-то всеобъемлющий, действительно неприятный для нас характер.

Впрочем, влияние США в мире в целом сейчас сужается. А в самих Соединённых Штатах, внутриполитическую жизнь которых учёный отслеживает с середины 1970-х, общество разделено на два непримиримых лагеря, идёт острый конфликт между республиканцами и демократами. При этом в лагере республиканцев говорят о дискриминации белого населения страны.

Завершая лекцию, Никонов напомнил, что Россия сейчас является единственной страной, способной многократно уничтожить США ядерным оружием. Данный факт и является причиной давления на нашу страну.

Отведенные на лекцию 50 минут пролетели стремительно.

И было жалко, что лекция оказалась короткой. Однако Вячеслав Алексеевич пообещал приезжать в Великий Новгород чаще, а Виктор Робертович от имени универсантов попросил профессора о выступлениях с лекциями раз в полгода.

После лекции Вячеслав Алексеевич поздравил студентов НовГУ с началом нового учебного года:



- Россия - страна больших возможностей. Каждый может найти профессию по душе, раскрыть свои способности и таланты, но ключ к успеху - это ваши знания, усердие и воля к достижению намеченных целей. Учитесь, дружите, становитесь лидерами и открывайте для себя новые горизонты. Будущее России - в ваших руках!

Логическим завершением разговора об образовании стало подписание «Договора о сотрудничестве и открытии научно-образовательных школ: медицина-биологической, физико-математической, архитектурно-дизайнерской и малой академии гуманитарных наук и права» между НовГУ и школой № 36 имени Гавриила Романовича Державина.

Договор подписали директор школы С.Б. Матвеева и ректор НовГУ В.Р. Вебер. В подписании участвовали Е.В. Писарева и В.А. Никонов как куратор образовательного направления от Госдумы (на фото).

Людмила Симонова



Активным туристам

ского туризма при Правительстве РФ Матвеем Дмитриевичем Шпаро, которая состоялась 16 августа в НовГУ в Гуманитарном институте, даёт ещё один стимул к дальнейшему развитию и реализации магистерской программы. Тем более что развитие образовательного туризма на территории Новгородской области было главной темой общения.

Во встрече участвовали ректор НовГУ В.Р. Вебер, член Совета Федерации от Новгородской области С.Ю. Фабричный, заместитель председателя совета Союза организаторов детского активного туризма М.В. Гришун и директор Гуманитарного института НовГУ Е.В. Торопова. Стороны договорились о дальнейшем сотрудничестве, обсудили предварительный план будущих совместных мероприятий и детали следующей встречи, которая намечена на октябрь текущего года. Кроме этого, запланированы лекции и «круглые столы», которые проведёт М.Д. Шпаро.

Для справки

М.Д. Шпаро - известный российский полярный путешественник, общественный деятель; сын

известного советского путешественника и писателя Дмитрия Шпаро, чья экспедиция в 1979 году первой в мире на лыжах достигла Северного полюса.

Матвей Дмитриевич дважды упоминается в Книге рекордов Гиннесса: в 1998 году - за пересечение Берингова пролива, в 2008 году - тогда он и Борис Смолин впервые в истории полярной ночью дошли на лыжах до Северного полюса.

Весной 2008 года М.Д. Шпаро возглавил молодёжную экспедицию по дрейфующим льдам «На лыжах - к Северному полюсу!»; итоги экспедиции позволили сделать её ежегодной.

В 2000 году по инициативе М.Д. Шпаро в Карелии создан молодёжный лагерь «Большое Приключение», где подростков учат быть самостоятельными, заботиться о природе методом погружения в настоящее путешествие.

18 марта 2012 года указом Президента России М.Д. Шпаро награждён орденом Мужества. С 2014 года состоит в Координационном совете по развитию детского туризма при Правительстве Российской Федерации.

Пресс-центр НовГУ

Будущее Новгорода и России - в их руках!

(Окончание. Начало на стр. 1)

Виктория: При поступлении у меня не возникло никаких сложностей, все потому, что за пару дней до вступительных экзаменов, на консультации, преподаватель объяснил студентам, к чему готовится и чего ожидать.

Снежана: Честно говоря, я не волновалась, как другие. Я работала и даже об этом не задумывалась. Я волновалась только когда ждала результаты экзаменов. А про то, что я поступила, я узнала от друзей. 3 августа они начали мне звонить и поздравлять, хотя я ни разу не заходила на сайт.

Корр.: Что самое важное, по вашему, в выбранной профессии?

Виктория: Я считаю, что в выбранной мною профессии важно быть коммуникабельным, ну и, конечно, нужно уметь правильно излагать свою мысль. А вообще, если относиться к своему делу с любовью, то все обязательно получится.

Снежана: Я думаю, что желание учиться и развиваться, потому что без этого невозможно

что-то постичь. Я бы хотела в будущем стать профессионалом своего дела, поэтому постараться подходить к каждому предмету с разных сторон, чтобы быстрее всё усвоить.

Корр.: Чего ждете от студенческой жизни?

Виктория: На самом деле, хочется сохранить те положительные эмоции, которые я испытала, когда узнала о своём поступлении на журфак. Надеюсь, студенческая жизнь будет наполнена приятными встречами, знакомствами и позитивом.

Снежана: Ох, от студенческой жизни я жду нескончаемое продвижение.

Я с нетерпением жду начала учёбы, чтобы со всеми познакомиться ближе и обзавестись друзьями.

Я планирую участвовать везде, где только можно: конкурсы, волонтерская организация - это прямое моё.

Я бы хотела, чтобы во время обучения было столько незабываемых моментов, чтобы моей голове потребовались терабайты памяти!

В новый учебный год - вместе с библиотекой!

*О сколько нам открытий чудных
Готовит просвещенья дух
И опыт, сын ошибок трудных,
И гений, парадоксов друг,
И случай, бог изобретатель...*

А.С. Пушкин

Поздравляем всех универсантов с началом нового учебного года! Пусть он привнесёт в вас к новым знаниям и открытиям, творческому и профессиональному росту. Наши двери всегда открыты для вас!

1-го сентября - с началом очередного учебного года - Научная библиотека НовГУ возобновляет работу читальных залов и абонементов во всех отделах обслуживания институтов по обычному режиму (см. сайт библиотеки <http://www.novsu.ru/dept/1114/>).

Фонд нашей библиотеки насчитывает около 1 млн. только печатных изданий, из них 400 наименований журналов. Информация обо всех изданиях отражена в традиционных и электронных каталогах и картотеках.

Мы предлагаем читателям информацию на разных носителях - на традиционных и современных. В последние годы университет регулярно приобретает бесплатный для универсантов доступ к электронным ресурсам ведущих отечественных и зарубежных издательств и агрегаторов.

На данный момент это полнотекстовые электронные библиотечные системы (ЭБС): «Электрон-

ный читальный зал-БиблиоТех», ЭБС «Айбукс», ЭБС «Консультант студента. Здоровоохранение и медицина», ЭБС «Консультант студента. Архитектура и строительство» и др.

А библиотекарям понравилась вот такая информация:

ВНИМАНИЕ!

Уникальный, принципиально новый для молодежи носитель информации - книга!

ИНФОРМАЦИЯ ПЕРЕДАЕТСЯ В МОЗГ НАПРЯМУЮ ЧЕРЕЗ ГЛАЗА!

НИКАКИХ USB, Wi-Fi и ИК-портов.

За всеми книжными новостями следите на странице Научной библиотеки на портале НовГУ: <http://www.novsu.ru/dept/1114/>.

Информация подготовлена НБ НовГУ



4 сентября в III поточной аудитории главного корпуса НовГУ врио губернатора А.С. Никитин и директор Фонда развития интернет-инициатив К.В. Варламов (на фото) подписали соглашение о сотрудничестве между Новгородской областью и российским фондом венчурных инвестиций, учреждённым Агентством стратегических инициатив по предложению В.В. Путина четыре года назад.

Напомним, что 18 июля прошла встреча председателя правительства РФ Д.А. Медведева с активной молодёжью Новгородской области в здании школы № 36 в микрорайоне «Ивушка». Тогда А.С. Никитин сказал, что хочет видеть Новгородскую область пилотным регионом по внедрению разных направлений интернетизации. И подписанное 4 сентября соглашение - один из шагов на этом пути.

Главное - верить в свою мечту

Открывая встречу, ректор НовГУ В.Р. Вебер сказал:

- Наша область стоит на пороге серьёзных изменений. Одним из главных участников в этих изменениях становится и Новгородский университет в лице преподавателей, сотрудников и студентов. Поэтому очень важно, что в рамках подписания договора сегодня здесь прочтёт лекцию и ответит на ваши вопросы директор Фонда развития интернет-инициатив Кирилл Варламов.

Это была не совсем лекция К.В. Варламова, а скорее диалог: студенты немного знали о Фонде развития интернет-инициатив, поэтому засыпали его директора вопросами.

Кирилл Викторович рассказал о самом фонде, его официальном сайте <http://www.iidf.ru/>, о командах-участниках, об этапах продвижения идеи, существующих обучающих программах.

Уже несколько сотен интересных бизнес-проектов, авторы которых молодые люди из других регионов России, получили поддержку Фонда. Теперь появился шанс и у новгородских стартапов. Как сказал А.С. Никитин, «лучше поздно, чем никогда».

А встреча показала, что перспективы у НовГУ есть. Так, будущее точно есть у проекта мобильного приложения «Кардиодиагноз», разработчиками которого стали учёные НовГУ профессор Ю.Г. Гаевский, начальник управления инноваций, доцент В.А. Мадимир Макаров и программист Антон Иванов.

Главное, по словам Кирилла Викторовича Варламова, верить в свою мечту и ни в коем случае не думать, что годы ушли: Фонд не заиклен на одних только студентах; средний возраст предпринимателей, получивших инвестиции от Фонда, 27 лет, а среди авторов успешных идей есть даже пенсионеры. Так что новгородцам не стоит стесняться!

Для справки

Фонд развития интернет-инициатив поддерживает направления, которые касаются развития технологий искусственного интеллекта и обработки больших данных, образования, здравоохранения и даже жилищно-коммунального хозяйства. 150 тысяч человек прошли бесплатное обучение по курсу технологического предпринимательства. 400 проектов были поддержаны экспертами Фонда и проинвестированы.

По информации пресс-центра НовГУ



День Партизанского края

Представители ветеранской организации НовГУ в составе группы ветеранов городской организации Великого Новгорода 1 августа с.г. приняли участие в мероприятиях, посвященных Дню Партизанского края, которые прошли в селе Белебёлка Поддорского района.

День Партизанского края стал традиционным и отмечается в Новгородской области уже несколько лет в память о партизанах, сражавшихся на территории Поддорского, Белебёлковского, Дедовичского районов Ленинградской области и Ашевского района Калининской области (1941-1942 гг.). В этом году дата совпала с 75-летием со дня отправки продовольственного обоза из Партизанского края жителям блокадного Ленинграда.

На празднике присутствовали гости из разных районов Новгородской области, Тверской и Псковской областей, воспитан-

ники военно-патриотического центра «Вымпел», поисковики, сотрудники музея, местные жители. В официальной части мероприятия приняли участие врио губернатора Новгородской области А.С. Никитин, председатель Областной думы Е.В. Писарева.

Большое соединение партизан действовало на стыке Псковской, Новгородской и Ленинградской областей. Одна из легендарных страниц истории 2-й партизанской бригады - продовольственный обоз, который был собран колхозниками на оккупированной территории в марте 1942 года и через линию фронта доставлен в блокадный Ленинград. Как 223 подводы, груженные по 300 килограммов каждая, смогли пройти 120 километров по тылам врага и пересечь линию фронта, чтобы пробраться к своим? Как партизанам в глубоком тылу у немцев в голодную военную зиму удалось собрать такое количество еды? Об

этом и о других страницах истории вспоминали в этот день в Белебёлке.

По завершении официальной части состоялось возложение цветов и венков на братскую могилу советских воинов.

Торжественно была открыта Памятная аллея партизан. Гости праздника посетили музей под открытым небом «Партизанская землянка». Музейные декорации на поляне под открытым небом погружали участников в атмосферу военных лет.

В рамках Дня прошел межрайонный фестиваль патриотической песни и танца «Память», для молодёжи была проведена историческая игра «Партизанскими тропами», были организованы площадки ДОСААФ Новгородской области, Новгородского объединения «Союз десантников», «Поисковой экспедиции «Долина» имени Н.И. Орлова».

Ветераны НовГУ благодарят организаторов за возможность участия в памятном мероприятии.

**Текст и фото
Е.В. Откидач, директора НБ НовГУ**



ОТКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА!
23 сентября в 18.00. Премьера!
ЗМЕЯ В КОРОНЕ 16+
Мелодрама в двух действиях. Билеты: 200-600 руб.

Санкт-Петербургский государственный академический театр им. ЛЕНСОВЕТА
14 сентября в 19.00. Елена Исаева
Я БОЮСЬ ЛЮБВИ 16+

Сцены из жизни города. Билеты: 700-1500 руб.

«Я боюсь, что влюблюсь, а... не получится. А у меня больше нет сил на облом. У меня только на счастье любовь силы есть», - говорит одна из героинь спектакля. А можно ли получить гарантии, что не будет больно, не будет разочарований и расставаний? Шесть актёров играют встречи, признания, обманы и самообманы десятков разных мужчин и женщин. В ролях: А.Ковальчук, А.Алексахина, Р.Саркисян, А.Дюкова, О.Андреев, О.Фёдоров, Р.Кочержевский.



15 сентября в 19.00. Николай Гоголь
РЕВИЗОР 12+

Комедия. Билеты: 700-1500 руб.
16 сентября в 12.00. 0+ Астрид Линдгрен
МАЛЫШ И КАРЛСОН,

КОТОРЫЙ ЖИВЁТ НА КРЫШЕ

Билеты: 300-500 руб. В спектаклях заняты ведущие артисты театра: Анна КОВАЛЬЧУК. Народные артисты России: Сергей МИГИЦКО, Анна АЛЕКСАХИНА, Евгений Филатов, Олег Леваков, Елена Маркина. Заслуженные артисты России: Александр Новиков, Александр Сулимов, Ирина Балай, Лариса Леонова и другие артисты театра.

20 сентября, 19.00.
Нар. арт. России **Игорь БОРЧКОСИН** и **Анна ЛЕГЧИЛОВА**

В комедии **ПУТНИКИ В НОЧИ**
Билеты: 700-1500 руб.

В комедии рассказывается о любви, о том, как любовь тускнеет с годами, как уходит, а потом возвращается. И как тяжело бывает мужчине и женщине просто услышать друг друга и хоть на некоторое время позабыть взаимные обиды. Герои проходят нехитрые испытания, попадая то в смешные, то в драматические ситуации...

14 октября в 19.00. Санкт-Петербургский театр эстрады им. Аркадия Райкина.

Андрей ФЕДОРЦОВ, Андрей НОСКОВ и другие в советской комедии **ФЕНОМЕНЫ** 16+ Билеты: 1000-1700 руб.

2 ноября в 19.00. Игорь МАМЕНКО 6+
Билеты: 1200-2200 руб.

28 ноября в 19.00. Стас МИХАЙЛОВ 6+
с программой **ЕСЛИ ЗАВТРА БУДЕТ СОЛНЦЕ!**
Билеты: 3000-5000 руб. ЖИВОЙ ЗВУК!

6 декабря в 19.00. Симфонический оркестр **CONCORD ORCHESTRA** 12+

с новой программой **СИМФОНИЧЕСКИЕ РОК-ХИТЫ** (QUEEN, METALLICA, DEPECHE MODE, NIRVANA и другие). Дирижёр **FABIO PIROLA**
Билеты: 500-2400 руб.

Билеты: касса театра ежедневно с 14.00 до 19.00 и перед началом утренних спектаклей, ТЦ «Волна», ТД «Русь» 1 этаж (отдел MOBSTORE мобильные аксессуары), гипермаркет «Лента» (салон цветов «Амелия»), ТЦ «Мармелад», 3 этаж, Квесты в реальности «Quest Zone». Тел.: 77-34-45 (касса), 77-25-74, 77-74-92, 07.08. ONLINE-продажа билетов: bilet.teatrn.ru

ОТКРЫТИЕ 28 ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

9 сентября, 19.00. 16+
Малый ЮМ ПРЕМЬЕРА!
ОДНАЖДЫ Я ИСЧЕЗ

Все страхи в отношениях с реальностью заканчиваются в момент исчезновения. Но рождается новый - отношения с пустотой, которая требует твоего появления...

10 сентября, 11.00, 13.00. А.Введенский 6+
О ДЕВОЧКЕ МАШЕ, СОБАКЕ ПЕТУШКЕ И КОШКЕ НИТОЧКЕ (сказка-игрушка)

10 сентября, 18.00. Проект кино в театре!
Совместно с бюро приключений «53 тура». Фильм Рубена Эстлунда (Швеция). Премия «золотая пальмовая ветвь» (Канны) 2017 год.

КВАДРАТ 16+
16 сентября, 11.00, 13.00. В.Сутеев
КТО СКАЗАЛ МЯУ? 6+

17 сентября, 11.00, 13.00. В.Сутеев
МАЛЕНЬКИЕ ЧУВСТВА 6+

21 сентября, 19.00. В.Херрндорф, Р.Коальт
ЧИК. ГУДАЙ, БЕРЛИН! 16+

23 сентября, 19.00. UFO 18+

По мотивам пьесы Ивана Вырыпаева
Спектакль основан на свидетельствах людей, контактировавших с НЛО и внеземными цивилизациями.

24 сентября, 11.00, 13.00. В.Сутеев
ТРИ МЕДВЕДА 6+

30 сентября, 11.00, 13.00. Г.Лавкрафт
ГДЕ ЖИВЁТ ВЕТЕР? 6+

30 сентября, 21.00. Готическая миниатюра
ИЗГОЙ 6+

1 октября, 11.00 и 13.00. Л.Карролл
АЛИСА В СТРАНЕ ЧУДЕС 6+

Художественный руководитель театра - Надежда Алексеева.

Билеты в кассе с 10.00 до 20.00. Справки по тел.: 65-54-53, 08. При поддержке: Ростелеком-Новгород Дайтаком», Компания «БИЛАЙН», Радио «Серебряный дождь» Великий Новгород, «ВЕСТИ ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД» Новгородское областное телевидение, Радио-53, ООО «Газпром межрегионгаз Великий Новгород» такси «Шесть ятеров», газета «Новгород», газета «Новгородское Вечер», магазин «Мир Фото».



Лаборатория «Старорусская археологическая экспедиция НовГУ» отдела изучения проблем археологии Новгородской земли Научно-образовательного центра ИГУМ НовГУ этим летом традиционно проводила археологические исследования в Старой Руссе.

Работу возглавляла директор ИГУМ.В. Торопова. На сегодня работы на основном для Старорусской экспедиции Пятницком раскопе завершены, раскоп законсервирован до полевых сезонов 2018 года. За время раскопок этим летом в Старой Руссе были обнаружены свистульки необычной формы, старинные шлепанцы, несколько загадочных печатей, костяной обсерг и множество других интересных артефактов. Но исследования, связанные с реконструкцией центральной, Соборной площади Старой Руссы продолжаются.

В настоящее время идёт обработка и расшифровка полученных материалов. Так, во время изучения текста грамоты № 48, найденной в Старой Руссе, появилось неизвестное ранее древнеславянское имя - Вашмир. Грамота была обнаружена в историческом центре города. С её находкой количество посланий из прошлого, найденных в Старой Руссе, увеличилось до 48.

Источник: «Область культуры», <http://okultureno.ru/news/>

Иди и смотри

Выставка дипломных работ студентов специальной «Изобразительное искусство» открыта в выставочном зале НовГУ (главный корпус, 4 этаж, ул. Б.С.-Петербургская, 41).

Здесь представлено 23 работы выпускников разных лет факультета педагогического образования, искусств и технологий кафедры изобразительных искусств и методики преподавания ИНПО НовГУ. В экспозиции картины в разнообразных техниках исполнения: графика, акварель, гуашь и масло. Выставка будет работать до 14 сентября с.г.

Это моё Антоново!

Продолжается приём фотографий на фотоконкурс «МОЁ АНТОНОВО 2017».

Конкурсные работы принимаются до 31 октября с.г. включительно. Итоги конкурса подведут в ноябре. Награждение победителей и демонстрация лучших работ участников состоится в декабре.

Летом в адрес оргкомитета были присланы новые фотографии на конкурс, с ними можно ознакомиться здесь: http://www.novsu/my_antonovo/

Напомним, что фотоконкурс традиционно проводится в номинациях «Магия природы Антонова», «Научная и учебная жизнь», «Друзья наши меньше», «Духовная жизнь», «Антоновские яблоки», «Свободная тема». Его организаторы – ректор НовГУ, дирекция и Студенческий совет Гуманитарного института. Участвовать в конкурсе могут все – студенты, магистранты, аспиранты, преподаватели и сотрудники НовГУ, жители и гости Великого Новгорода.

Конкурсные работы в формате JPG с разрешением не менее 300 dpi (объём от 2-х до 6-ти Мб) и сопроводительную информацию об авторе (ФИО, контактный телефон) необходимо направить по электронному адресу: Marina.Trofimova@novsu.ru. Все фотографии будут размещены на странице фотоконкурса на сайте НовГУ: http://www.novsu.ru/my_antonovo/

В 2016 году в конкурсе участвовали более 140 фоторабот, самые интересные из них вы можете посмотреть на странице http://www.novsu.ru/my_antonovo/.

Бизнес-факультет ждёт!

10 сентября Бизнес-факультет НовГУ приглашает на День открытых дверей.

С 11 до 14 часов вас ждут презентации новых курсов, консультации менеджеров и открытые уроки: 11.00 – «Бухгалтерский учёт»; 12.00 – «Управление персоналом»; 13.00 – «Логистика»; 13.30 – «Бизнес-тренер, программы 1С, офис-менеджер».

Место проведения: ул. Псковская, д. 3, **Институт экономики и управления НовГУ, 1-й этаж, зеркальный холл. Тел.:** 76-62-12, 77-89-71.

В.В. Шадурский

8 сентября Культурный центр «Диалог» и Новгородский центр современного искусства открывает творческий сезон. **18.00, фойе Центрального входа.** «СМАЙЛ-ТРЕВЕЛ» - квест-тур по творческим площадкам «Диалога» (презентация клубов и студий).

На улице пройдёт акция новгородских художников по росписи фасада здания. **18.45-19.00.** Открытие арт-объектов «Самой короткой в мире улицы искусств» (скамейка «И повторится всё как встарь», автор Михаил Ющенко: уличная табличка «Новмартр», авторы Михаил Ющенко и Фёдор Комольцев). Перформанс Яны Лебедевой и группы «Амулет для любимой женщины».

19.00. Открытие выставочной волны.

«Мы жили в городе цвета окаменевшей водки». Автор петербургский художник Валерий Лукка. Окончил военное училище в Риге. Служил в авиации в Фергане. С 1970 года увлёкся живописью. Лукка стал работать в т.н. бруталной эстетике с возбуждённым левкасом и разным подручным мусором, что привело его к концептуальному экспрессионизму, которое художник отстраивает до сих пор. Путешествие от картины-руины к идеально «плохой» картине сделало Валерию Лукку, пожалуй, самым метафизическим и рефлексивным художником Петербурга рубежа XX и XXI веков.

«Фотомикс» (куратор Наталья Голева)

объединяет четырёх новгородских авторов: Сергей Гормин, Дарья Окулун, Мария Пулич, Олисей Росс.

Все они в разное время были лауреатами фотофестиваля «Окоём».

«Мамы» - выставочный фотопроjekt Марка Назарова при поддержке благотворительного фонда «Звёздный порт» рассказывает о жизни, о надеждах, о силе духа мам неизлечимо больных детей. ставит цель привлечь внимание к их проблемам и силами НЕРАВНОДУШНЫХ людей оказать посильную помощь. Фотографии участниц проекта выполнены в жанре психологического портрета.

Две выставки подготовлены итальянскими художниками (куратор Энзо Фортари).

20.00, концертный зал. Шоу-анонс «Перекрёсток семи дорог».

21.00, вход в подвал со двора. Презентация проекта «Чёрный концерт – Другое Кино». Автор Алексей Бурьяк и группа «АКАПЕЛЛА – FM».

Следующий номер газеты «Новгородский университет» выйдет 21 сентября 2017 г.

12+

Учредитель и издатель **Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого**
Адрес: Великий Новгород, Б.С.-Петербургская, 41. Главный редактор **Л.Н. СИМОНОВА**

Год издания - 34-й. Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Новгородской области 31.12.2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ 53 - 00020
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Великий Новгород, ул. Саши Устинова, 1, комн. 6509, 6510. **Тел. редакции: 777-556, внутр. 2-97.**

Электронную версию газеты «Новгородский университет» и спецвыпусков читайте в интернете: на главном сервере НовГУ <http://novsu.ru/univer/press/> (Официальная информация. Пресса).

E-mail: univer_sv@mail.ru
№ 14 (1114). Время подписания в печать: по графику в 15.00, фактически в 15.00.
05.09.2017 г. Заказ № 14. Тираж - 1000.
Отпечатано: ООО «Печатный двор Великий Новгород», Воскресенский бульвар, 4.

Распространяется бесплатно.
Компьютерная вёрстка:
Людила Береснева
Фото: **Александр Двойнишников, Ольга Щербань** и авторы статей.
Мнения авторов могут не совпадать с точкой зрения редакции.